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SIIRT IL MILU EGITIM MUDURLOGU FP BIRIMI

I% 10. SINIF MATEMATIK s S”N‘]Fu

o Adi-Soyadi: Sinif; NUMArash...ossesseses MATEMAT“ €
4.

1. A={0,1, 2, 3, 4}

8 kisiden 3 tanesinin boylari ayni uzunluktadir.
Bu 8 kisi boy sirasina goére soldan saga ve kisa-
dan uzuna gore kag farkl sekilde siralanirlar?

A) 3! B) 5!

D)S—; E) 3! . 8!

C) 3! .5!

2. Aralarinda Metin ve Cetin'in de bulundugu bir grup-
tan, icinde Metin'in oldugu ama Cetin'in olmadigi
4 Kisi segilecektir.

Bu secgim 84 farkh yolla yapilabildigine gore,
gruptaki kisi sayisi kactir?
A)8 B)9 C)10

D) 11 E) 12

/ 3_1_‘7
(.2x 2 )
ifadesinin agiliminda x li terimin katsayisi kag-

tir?

A)550 B)280 C)140 D)-140 E)-280

2
= J

kimesinin elemanlari ile ¢ basamakl rakamlar
farkli bir dogal say: rastgele yazihyor.

Yazilan bu sayinin 5 ile tam bélinebilme olasi-
higr kactir?

A)% B) — C)

=
w|mn

JU
Alw

5. iki basamakli AB dogal sayis! icin,
f(AB)=AB—A.B
biciminde tanimlaniyor.
Ornegin; f(45) = 45 -4 . 5 = 25 gibi
f(AB) - f(BA) = 27
olduguna gére, A — B toplami kactir?

A)3 B) 6 C)8 D)9 E) 12

6. 2-f(x)—f(—x)=x+ 6 olduguna gére f(3) kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8




7. a*-3-a%+9 10.
X2 —3(m+2)x+2m+1=0

ifadesinin garpanlarindan biri agsagidakilerden denkleminin kéklerinin geometrik ortalamasi 1

hangisidir? olduguna gore, koklerin gcarpmaya gore tersle-
A) a2-3.2-3 B) a®13.a—3 rinin toplami kagtir?
C)a%+3.a+3 D) a®+3-a+1 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
E) a’+3-a-1
11.
i = -1 olmak lizere,
(1+i)7.(1-i)®
igsleminin sonucu kactir?
8. a+ £ 6 olduguna gore, B oa
a+3 A) 64 — 64i B) 64 + 64i C) 32 + 32i
2 4 D) 32 - 32i E) 16 + 16i
a“ +6a+ ———
a“ +6a+9

ifadesinin degeri kactir?

A) 68 B)72 C)84 D) 90 E) 94

2.
Sekilde ABCDE duizgin besgeni ile DEFK karesi

verilmistir.
B{/ 3
9. mx? —2mx+1+m=0
denkleminin kokleri x L vex, dir.
2 2 A
2x,"+ XX, =X, =8 c £ S
olduguna gére, m kagtir? K
1 1 Buna gore m(E/A\F) = o kac derecedir?
A) -2 B) -1 C)—— D) — E)3
3 3 A8  B)9 c)10 D12  E)15

F 3|
- J



13. D

X

ABCD dbrtgeninde [AC] L [BD), |AF| = |FB| ve
IDE| = |EC/'ir.

|AC| = 8 cm ve |EF| = 6 cm olduguna gore |BD| kag
santimetredir?

A) 25 B) 5 C) 35 D) 7 E) 4/5

14. .
¢ ABCD dik yamuk

[BC] L [AB]
[BH] L [AD]
IADI = |ABI
IHDI = 3 cm
=B IDCl =x

A

Verilenlere gore |DC| = x kag¢ cm dir?
A)3 B)vi0 C)2y/3 D)V15 E)4

8

5. 15 ABCD
paralelkenar
[DH] L [AB]
[DE] L [BC]
IDClI=15¢cm
ICEl=5cm
IEBI =7 cm

Verilenlere gore |HB| = x ka¢ cm dir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

ow |

A H S %

16.
D, E . _F ¢ ABCD paralelkenar
/ | IDE] _ e = IFci
/ 3
Yy ~ | A(ABFE) = 48 cm?
/ [
A

B
Verilenlere gére A(ABCD) kag cm? dir?
A) 80 B) 78 C)76 D) 72 E) 68




17.

¥ B c ABCD eskenar
dortgen

[EF] L [FA]
12/ ICFI = IFBI
g X IDEI = 7 cm
A/ 3 [EFI =8 cm
IDAI =12 cm

Verilenlere gore |AF| = x ka¢ cm dir?
A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

18.
D F ¢ ABCD eskenar
/ 36 // dértgen
/ 7 [FBInRE=K
/ / IDFI = ICE
/ » Vi A(FKEC) = 36 cm?
Al ‘/B

Verilenlere gore A(AQBI"() ka¢ cm? dir?
A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48

8

19.
der[P(x)]=7
der[T(x)|=4

olduguna gore, P%(3x)-T(4x%) polinomunun de-
recesi kactir?

A) 16 B)22 C)24 D)26  E)28

20.

Ugiincii dereceden bir P(x) polinomu (x — 1),
(x + 1) ve (x — 2) ile tam bolinebildigine gore,
P(4)

ifadesinin degeri kactir?
P(-2)

A)—% B)—% C)—1 D)% E)%
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1. Alma alma yanaklari al gibi
Boyu uzar gider selvi dal gibi
Seherde agilan gonca gul gibi
Sandim kan damlamig karin Ustlne

Bu dortligiin nazim bigimi ve turu
asagidakilerden hangisidir?

A)Kosma-taglama
B)Semai-glzelleme
C)Varsagi-kogaklama
D)Kosma-guzelleme

E)Semai-agit

2. |. Annelerin gocuklarini uyutmak ve onlara iyi
dileklerini sunmak igin séyledikleri siirlerdir.

1. Olen bir kimsenin ardindan sdylenen ve o
kisinin 6lumunden duyulan Gzuntuyu anlatan lirik
siirlerdir.

[ll. Ruhun Allah'tan gelip 6lumle tekrar Allah’a
donecegini anlatan siirlerdir.

IV. Dini gecelerde ezgi esliginde sdylenen ve
Yunus Emre ile 6zdeglesen dini giirlerdir.

Numaralanmis ciimlelerde asagidaki siirlerden
hangisinin agiklamasina yer verilmemistir?

A)ilahi
B)Kosma
C)Devriye
D)Agit
E)Ninni

6
- J

3. |. Satira sigmayan kelimeler bélinurken satir
sonuna konur.

[I. Cimle icinde ara sozleri veya ara cumleleri
ayirmak icin ara sozlerin veya ara cumlelerin
basina ve sonuna konur.

[ll. Kelimelerin kokleri, govdeleri ve eklerini
birbirinden ayirmak igin kullanilir.

Numaralanmig cuiimlelerde kullanim alani
verilen noktalama isareti agsagidakilerden
hangisidir?

A)Kisa cizgi
B)Kesme igareti
C)Noktali virgal
D) Virgul
E)Yay ayrag

4.1 .Din degisikligi Turk edebiyatinin donemlere
ayrilmasinda 6nemli bir etken olmustur.

[I. DinT igerikli siirlerin ilk ornekleri edebiyatimizda
yanlizca islamiyet sonrasinda goriilmektedir.

[ll. BaziI sanatgilar, edebiyati din anlayiglarini
okura aktarmada arag olarak kullanmistir.

IV. Din degisiklikleri, eserlerde o duglunceyi
anlatmaya yarayan sozcuklere ihtiyaci dogurur.

V. Din ve inang sistemleri, edebi Urunlerde tema
olarak kullanilabilmektedir.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde bilqgi
yanlisi yapilmistir?

A).
B)II.
o)l
D)IV.
E)V




5. “Is yaparken etraftan gelen seslere asla kulak
vermezdi.”

Bu cumlede gegen alti gizili fiilimsilerin tir
yonuyle 6zdesleri agsagidakilerin hangisinde
vardir?

A)Babam, okuyabilmek i¢in yazlari geltik
tarlalarinda calisirmis.

B)Tatile gidince yillardir okumak istedigim kitabi
da okuyacagim.

C)Zamanla bir insana alisir ve onu seversin,
derdi.

D) Kurdugu saati salon duvarina asmak istiyordu.

E)Yeni atanan okul maduard, basariyi artirmak igin
gece gunduz calisiyordu.

6. Asagidakilerden hangisi, Milli Edebiyat
Doénemi’nde hikaye tlirinde eser veren
sanatcilar arasinda yer almaz?

A) Omer Seyfettin

B)Refik Halit Karay

C)Mustafa Kutlu

D) Yakup Kadri Karaosmanoglu

E)Halide Edip Adivar

7
- J

7. |1 .Konularina gore ask hikayeleri, dini tasavvufi
hikayeler, kahramanlik hikayeleri olmak tUzere Ug¢
grupta toplanmistir.

Il. Olaganustu olaylar ve kisiler epeyce azalmistir,
olaylar ve kisiler daha gergekgidir.

[ll. Tark edebiyatinda bu tturun ozelliklerini
yansitan ilk 6rnek Dede Korkut Hikayeleri'dir.

IV. Tiirk edebiyatindaki varligi islamiyet dncesine
dayanan bu tiriin 6rnekleri islamiyetin
kabulinden sonra verilmemistir.

V .Bunlari &sik denen saz ozanlari yaratir, bastan
sona siir biciminde olusur ve kim tarafindan
soylendigi bellidir.

Halk hikayeleri ile ilgili yukarida yapilan
aciklamalardan kag¢ tanesi dogrudur?

A)l
B)2
C)3
D)4
E)5

8. Karaman beylerinden birinin oglu olan Hursit,
Karaman’da konup gog¢en Turkmenlerden birinin
kizi olan Mahmiri'ye asik olur. Soguk pinarlarin
basinda bulugsan gengler birbirini ¢ildirasiya
sever. Hursit, kiz ile s6zlenerek ona bir yuzuk
hediye eder. Kiza dundrcu gonderilir. Kiz
verilmeyince kirk gun beklenip kiz tarafinin rizasi
olmazsa kagirilmasina karar verilir. TUrkmen
beylerinden olan kizin babasi, kizinin
kacirilacagini tahmin edince obanin gadirlarini
sokturerek mecghul bir yere dogru goger.

Bu parca asagidaki metin tiirlerinin
hangisinden alinmis olabilir?

A)Halk hikayesi.
B)Destan
C)Fabl
D)Mesnevi.

E)Masal




9. Asagidaki climlelerde gegen alti gizili
sozcuklerden hangisinin yazimi yanhstir?

A) Ogrenciler bu hafta enjeksiyon yapmayi
ogrenecekler.

B) Okulumuzdaki stratejik plan ekibi ¢alismalarina
basladi.

C)_Operasyonun basarili gegmesi gogsumuzu
kabartt.

D) Sanatg¢inin repertuarinda bin civarinda sarki
varmis.

E) Parkin yanindaki restoranda aksam yemegi
yiyelim.

10. Asagidaki cumlelerin hangisinde bir yazim
yanhsi vardir?

A)lyiyle kotlyl ayirt etmek her kisinin kari
degildir.

B) Aksam Uzeri kahveye ugrayip arkadaslariyla
vakit gegirdi.

C) Misafirperverlik iyi de bu kadari size de fazla
gelir.

D)Kendisinden sonra yasama ihtimali olan
sOzlerini bana emanet etti.

E) Ugagimizin hava bosluguna girmesi
sohbetimizi boldu.

“

11. 1. Sigir, sblen ve yuglar
[l. Zengin uyak
1I. ilahi agk
IV. Hece dlcusu
V. Kahramanlik, ask, tabiat konulari

Yukaridakilerden hangileri so6zlii edebiyat
donemiyle ilisiklendirilemez?

A)l. ve Il
B)II. ve lIl.
C)l. ve 1.
D)III. ve IV.
E)IV. ve V.

12. Kikrip atig kemselim
Kalkan sunun ¢gomselim
Kaynap yana yumsalim
Katgi yagi yuwilsun

(Bagirip savas naralariyla onlara saldiririz.
Kalkan ve sungulerle toslariz. Kargilastigimiz
zaman gugleniriz; sonra istenirse barig igin
sakinlesiriz ki gli¢li disman yumusasin.)

Bu dizelerin nazim sekli asagidakilerden
hangisidir?

A)Sagu
B)Varsagi
C)Sav
D)Destan
E)Kosuk




13. S6zli Dénem edebiyat Urlnleri sosyal hayatin
icinde meydana gelmistir. Edebiyat bu donemde
henlz bireysel bir ugragi alani degildir. Buyuk oranda
siirden olusan edebi Urunler, ¢esitli nedenlerden
ortaya gikmistir. Ornegin siirgin avina gidenler veya
avdan donenler icin yapilan torenlere ........... , bu
torenlerde soylenen giirlere ise .............. adi verilirdi.

Bu parcada bos birakilan yerlere
asagidakilerden hangisinde verilenler sirasiyla
getirilmelidir?

A)sodlen-yug
B)yug-sagu
C)sagu-kosuk
D)sigir-sav

E) sigir-koguk

14. Asagidakilerden hangisi “kosuk” nazim
seklinin ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Ask, tabiat, kahramanlik gibi konular iglenir.
B) Lirik ve pastoral 6zellikler tasir.

C) Capraz kafiye (abab) ile kafiyelenir.

D) Genellikle yarim kafiye kullanilir.

E) Sdlen adi verilen térenlerde soylenir.

15. Agsagidakilerden hangisi Uygur Donemi
metinleri icinde degerlendirilemez?

A)Kodex Kumanikus
B)Kalyanamkara ve Papamkara
C)lrg Bitig

D)Sekiz Yukmek

E)Altun Yaruk

°

16. _1.GRUP__
Divanu Lugati't-Turk
MukaddimetU'l-Edep
Kodex Kumanikus
Irg Bitig

Bablrname

__2.GRUP__
Uygur Turkgesi

Kipgak Turkgesi
Karahanl Turkcesi

Harezm Turkcesi

Yukarida l. grupta verilen kavramlar Il. grupta
verilenlerle eslestirildiginde asagidakilerden

hangisi dista kalir?

A)Divanu Lugati’t-Turk
B)Mukaddimetl'l-Edep

C)Kodex Kumanikus
D)Irg Bitig

E)Bablrname

17. Asagidakilerden hangisi Bati
edebiyatindan alinarak yazinimiza
kazandiriimis edebi tiirlerden biri degildir?

A)Siir
B)Roman
C)Deneme
D) Elestiri
E)Makale




18. I. Milli kaynaklara yonelis baslamistir.
[I. Bati'dan alinan edebi turler kullaniimistir.

[ll. Edebiyat, toplumu aydinlatmak igin bir arag
islevi gormasgtur.

Tanzimat Edebiyati'yla ilgili numaralanmig
cumlelerde verilen yargilarin dogru-yanhs
semasi asagidakilerden hangisidir?

A) Y D D
B) D D Y
C) Y Y D
D) D D
E) Y D

19. I. Halkin gunlik hayatta kullandigi dille
meydana getirilmigtir.

Il. Bir kisminin séyleyeni unutulmus, eserler halka
mal olmustur.

lll. Kendi iginde siirlerin igerigine gore Ug¢ koldan
geligmistir.

IV. Orta Asya'daki edebiyatin devami
niteligindedir.

Numaralanmis cimlelerde asagidakilerden
hangisinin 6zellikleri verilmistir?

A)Servetifiinun edebiyatinin
B)Divan edebiyatinin
C) Tanzimat edebiyatinin

D)Halk edebiyatinin

&

20. |. Turk edebiyatinin yazili ilk kaynagidir.

[I. Tark milleti, kaltirel kimligine sahip ¢ikmaya
cagrilir.

[ll. Uygurlar hakkinda bilgi verir.

IV. Turk dilinin ilk tarih, hitabet ve ani tlrd olarak
kabul edilir.

V. Otuz sekiz harfli Goktiurk alfabesiyle
yazilmigtir.

Goktiirk Yazitlan ile ilgili olarak
numaralandirilmig bilgilerden hangisi

yanhstir?
Al

B)II.

O
D)IV.

E)V.
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Adi-Soyadh: Sinif: NUMarash...sesssesosss
1. Malazgirt savasindan sonra Anadolu’da I. Bizans'in Turklere karsi Avrupa’dan yardim
kurulan Turk beyliklerine |. Beylikler denir. istemesi.
Asagidaki beyliklerden hangisi |. Beyliklerden [I.Akdeniz limanlarinin Gnem kazanmasi.
degildir? [ll. Papanin ¢agrilari

IV. Turkleri doguya surmek

A) Danigmentliler V. Kudus'u ele gegirmek

B) Artukogullar 3. Yukarida verilen durumlardan hangisi Hagli
. seferlerinin nedenlerinden degildir?
C) Menteseogullar
A) |
D) Menguicekogullar )
B) I
E) Saltukogullan )
C) Il
D) IV
E) V

4. Osmanlyi yonetenler Seyfiye, Kalemiye ve
lImiye olarak boliimlere ayrilirdi. Asagidakilerden

|. Caka beyi ortadan kaldirdi. hangisi iimiye sinifindandir?
1. I. Hagl seferine karsi koydu. A) Sadrazam
lll. Devletin merkezini Konya'ya tasidi. B) Vezirler

2. Yukarida 6zellikleri verilen Tiirkiye Selguklu C) Beylerbeyi

hikimdari kimdir? D) Kazasker

A) . Kiligarslan E) Sancak Beyi

B) Il. Kiligarslan

C) Alaeddin Keykubat
D) izzeddin Keykaviis
E) I. Mesut

&



|. Bayindirlik ve imar faaliyetlerinde bulunmalari
ll. Saltanat sistemini uygulamalari

lll. Merkezi otoritelerini glglu tutmalari

IV. Tek tanri inancina sahip olmalari

5. Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
Tarklerin Anadolu’da fethettikleri yerleri vatan
olarak gorduklerinin kanitidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1li
D) Il ve llI
E) 1l ve IV

6. Asagidakilerden hangisi Turkiye Selguklu
devletinde bir toprak ¢esidi degildir?

A) Vakif
B) ikta

C) Mulk
D) Pencgik
E) Has

7. Asagidakilerden hangisi Hacli seferlerinin dini
nedenlerinden degildir?

A) Papanin ¢agrilari

B) Bizans'in Avrupa’dan yardim istemesi

)

)
C) Kuluni tarikatinin faaliyetleri
D) Katolik ve Ortadoks kilisesinin birlestiriime istegi
)

E) Kilisenin propagandalari

12

8. Osmanl beyligi Il. Beylikler icerisinde en
kuguguydu. Buna ragmen uyguladigi politikalar ve
elde ettigi sanslari iyi kullanmasindan dolayi kisa
zamanda buyumus hem Anadolu’da hem de
Rumeli’de 6nemli bir kavusmuslardir. Osmanlinin
kisa zamanda buyumesinin nedenlerinden cografi
konum avantaji asagidakilerden hangisiyle
saglanmistir?

A) Gaza ve cihat politikasi

B) Dogudan gelen Tlrkmen gogu

C) Bizans'in i¢cinde bulundugu kotu durum
D) ilk ddnem padisahlarinin yetenekli olusu

E) Kurumsallasmanin saglanmasi

. Ulke padisah ve ogullarinin mahdir anlayiginin
hakim olmasi
II. Defterdarlik makaminin kurulmasi
[Il.Edirne'nin bagkent yapilmasi
9. I. Murat dénemi yukaridaki faaliyetlerinden
hangisi veya hangileri veraset anlayisindaki
degisikligin gostergesidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) Il ve lll
E) LIl ve lll




10. Osmanli devleti kurulduktan sonra hemen
teskilattanmasi saglanamamistir. Kurulduktan
sonra bir sire daha beylik 6zelligi gostermistir.
Asagidaki Osmanli padisahlarindan hangisi
doneminde olusturulan kurumlarla beylikten
devlete gecis saglanmigstir?

A) |. Bayezid
B) Osman Bey
C) Orhan Bey
D) I. Murat

E) Il. Murat

I. Avrupa hukukundan yararlanma

II. Merkezi yonetimi gug¢lendirme

1. Trk — Islam birligini saglama
11. Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
Osmanli yikselme donemi devlet politikasi
degildir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) Il ve Il
E) 11l ve llI

12. Osmanli devletinde .............ccoevvvvnneenn. yillan
arasinda yaganan doneme ...................... denilmis
ve bu doneme ........cccceeeeieiiinnennnnn. son vermistir?

A) 1453 — 1579 Gerileme dénemi |. Bayezid
B) 1402 — 1413 Fetret Devri Mehmet Celebi
C) 1400 — 1440 Duraklama Devri Il. Mehmet
D) 1500 — 1600 Yukselme Devri |. Stleyman
E) 1300 — 1400 Kurulugs Dénemi Musa Celebi

13

I.  Dokumacihk

[I. Resim

[ll. Hat

IV. Minyatlr
13. Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
Osmanli sanatlari icinde yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) I ve Il
E) lll ve IV

14. Osmanli devleti Teokratik yapiya olmasi
asagidaki hangi olay sonrasi gerceklesmistir?

A) Istanbul’'un fethi

B) Osmanlinin yikselme dénemine girmesi
C) Halifeligin Osmanliya gegmesi

D) Il. Kosova Savasi

E) Ankara Savasi




I- Fethedilen yerlere Anadolu’dan konar goger
Turkmenleri yerlestirmek
[I- Fethedilen yerlerdeki yerli halktan ayaklanma
ihntimali olanlari baska yere go¢ ettirmek
[ll- Anadolu’da kavgal aileleri fethedilen yerlere
yerlestirmek
15. Osmanli devletinin yukaridaki uygulamalarina
verilen isim asagidakilerden hangisidir?

A) Istimalet.
B) iskan

C) Pencik.
D) Enderun.

E) Devsirme

16. Il. Bayezid doneminde safevilerin kiskirtmalari
ile Anadolu’da ¢ikan ayaklanma asagidakilerden
hangisidir?

A) Seyh Bedreddin isyan
B) Sahkulu isyani

C) Baba ishak isyan

D) Seyh Said isyani

E) Katircioglu isyani

17. Asagdidaki gelismelerden hangisi istanbul’'un
fethinden sonra gergeklesmistir?

A) Edirne’nin fethi
B) Ankara Savasi
C) Sirpsindigi Savasi
D) Belgrad’in fethi

E) Il. Kosova Savasi

g

I.  Orhan Bey

Il. II. Murat
1. 1. Mehmet
IV. |. Murat
V. |. Bayezid

18. Yukaridaki Osmanli padisahlarinin tahta gegis
kronolojisi asagidakilerden hangisidir?

A) LI IV,
B) VIV I,
C) LIV,V I, 1
D) LV, IV, 1l
E) IV,V,LILIII

Dunyanin en kisa suren savaslarindandir
II.  Osmanl bu savas ile Macaristan’i buyuk
oranda ele gegirmigtir.
19. Yukaridaki 6zellikleri verilen olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Almanya Seferi

B) Moha¢ Meydan Savasi
C) Rodos’un fethi

D) Ridaniye Savasi

E) istanbul’un Fethi

20. Asagidakilerden hangisi Cografi Kesgiflerin
nedenlerinden degildir?

A) Dogunun zenginliklerine ulagma isteqgi
B) Pusulanin gelismesi

C) Cesur gemicilerin yetismesi

D) Kudus'’u ele gegirme istegi

E) Cografya bilgisinin artmasi
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1) 5)
Bir hiicrede,

l. Yizey/hacim oraninin madde alisverisini engelleyecek
oranda kilicllmesi

Il. Cekirdek/sitoplazma oraninin, ¢ekirdedin yénetimini ak-
satacak sekilde olmasi

lll. Cekirdekte kopyalanan mRNA molekiilii sayisinin artmasi

durumlarindan hangileri hiicrenin bélinmesine neden
olur?

A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalruz 1l

D)lvell BE) I Ilvelll

2)

Mitoz bdéliinmenin interfaz (hazirlk) evresinde kromozomla-
rnn eslenmesinden bagka hiicre bolinmesi icin gerekli pro-
teinler, ATP ve diger maddeler sentezlenir.

Bunlarin mitotik fazda degil de interfazda sentezlenme-
sinin nedenini asagidakilerin hangisi aciklar?

A) Kalitsal devamlilid saglamasi

B) Organik molekiillerin sentezlenme ihtiyacini karsilamasi

C) Bolinmeye basladiktan sonra metabolik islevlerin cogu-
nun durmasi

D) Homolog kromozomlart hazirlamasi

E) Sitoplazmayi ikiye bélinmeye hazirlamasi
3)

Eseyli lireyen bir canh tliriiniin tiim bireylerinde, kromo-
zom sayisinin sabit kalmasinin temel nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Haploid gametlerin olusmasi

B) DNA replikasyonu

C) Krossing over

D) Viicut hiicrelerinin mitozla cogalmasi

E) Yeni bireylerin tek atadan gelismesi

4)

Asagidakilerden hangisi mayoz bélinmenin ézelliklerin-

den biri degildir?

A) Kromozom ve kromatit paylasiimasi olmak tizere iki asa-
mada gerceklesir.

B) Olusan hiicreler daima ayni kalitsal dzelliklere sahiptir.

C) Dort tane haploid hiicre olusur.

D) Genellikle eseysiz lremeyle cogalan canlilarda gercekles-
mez.

E) Popilasyonda kaltsal cesitlilige yol acar.
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Asagidaki olaylardan hangisi eseyli ve egeysiz lUremede
goriilen ortak dzelliklerden biridir?

A) Dodllenme olmadan yavru olusturmak

B) Mayozla gamet olusturmak

C) Nesli devam ettirmek

D) Cesitlilik saglamak

E) Ay kalitsal yapida birey olusturmak

6)
Mitoz ve mayoz bélinme gecirebilen tiim hilicrelerde;

. Sitoplazma bogumlanmasi
Il. DNA replikasyonu
lll. Kardes kromatitlerin birbirinden ayrnlimasi
IV. Homolog kromozomlann karsi kutuplara cekilmesi
V. Sentrozomun ig ipliklen olusturmasi

olaylarindan hangileri ortaktir?

A) L Tvelll B) Il ve 1l
D) I IVveV

C) I 1l ve IV
E) L I ve IV

7)
Canlilarda cevrenin etkisi ile meydana gelen farklilasmalara

modifikasyon denir.

Asagidakilerden hangisi modifikasyona 6rnek olamaz?

A) Sirke sineklerinin 16°C'de dlz kanatl, 25°C'de ise Kivrik
kanath olmasi

B) Tek yumurta ikizlerinin farkh ortam kosullannda boy,
agirhk ve zeka gibi ézelliklerinin farklilik géstermesi

C) Ortanca bitkisinin cigeklerinin bazik toprakta mavi, asi-
dik toprakta ise pembe renkli olmasi

D) Endilis tavuklannda siyah ile beyaz tlylii bireylerden gri
renkte yavrularnn olmasi

E) Anlarda disi larvalann farkll beslenme sonucunda kralice
veya isci anlan olusturmasi
8)

Kisa boynuzlu sigirlarda kizil renkli bir inek, beyaz renkli bir
boda ile caprazlanyor. Olusan tim déller demir kirn renginde
oluyor.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile aciklanir?

A) Aynlma prensibi

B) Eksik baskinlik

C) Bagimsiz acihm prensibi
D) Baskinhk

E) Cekiniklik




9)
Asadida badimsiz genlerle yapilan caprazlama érnekleri ve-
rilmistir.
I. AAbb X aaBB lll. AaBB X AaBb
Il. Aabb X aabb V. XAXa X xay

Buna gére, ogul dollerde olusabilecek genotip cesidi sa-
yisi goktan aza dogru nasil siralanir?

A)IV-1-11-1 By -1V-1-1
Dym-um-1-mw

Cyt-m-nu-1v
EyIV-1-1-1

10)

Dért cocuklu bir ailede, cocuklarin tamami birbirinden ABO
yoninden farkh kan gruplar tasimaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlig-
tir?

A) Anne heterozigottur.

B) Baba B kan grubu olabilir.

C) Anne ve baba birbirine kan verebilir.
D) Baba heterozigottur.

E) Annede A ve B antijenleri birlikte bulunamaz.
11)

Asadidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu fe-
notiplen verilmistir.

Ol Oos

ORh* BRh*

Q mo
ulile

Orh* Brh~

Buna gdre, tarali bireyin BORr genotipinde olma olasihd
kactir?

1 1 1 1 5
A B) = 5 D) — E) 5

12)

Normal insanlarda;

|. Gonozom sayisi

II. Y kromozomunun X ile homolog olmayan bdlgesindeki
gen sayisi

ll. X kromozomlarinin homolog bélgesindeki gen dizilisi
IV. Otozom kromozom sayilar

dzelliklerinden hangileri erkek ve disilerde kesinlikle ay-
nidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) IvelV E) Il ve Il

13)

Asaidaki soyadacinda X'in homolog olmayan segmentin-
deki cekinik bir dzelligin kalitimi gésteriimektedir.

—% O: Dii

;é% DZ Erkek

3 4 5 6 7

"

Buna gdre, 8 numara ile gdsterilen bireyin bu dzelligi ta-
simasinin nedeni asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 1 numaral bireyin bu 6zelligi tasimamasi

B) 2 numaral bireyin bu ézelligi fenotipinde gdstermesi
C) 3 numaral bireyin cekinik geni tasimasi

D) 4 numaral bireyin tasiyici olmasi

E) 9 numaral bireyin saghklh olmasi

14)

Cekirgelerde tek tip esey kromozomu bulunur. Bir esey kro-
mozomu olan erkek, iki esey kromozomu olan disidir.

Q

Vicut hicresi

Vieut hicresi
Buna gore,

. Yavrulann eseyi, sperm hicresinin X kromozomu tasiyip
tasimamasina baghdir.

II. Erkekler 23, disiler ise 24 kromozoma sahiptir.
IIl. Erkek bireylerin viicutlannin yansi disi 6zelligi gbsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) 1 Tve lll
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15) 19)

Renk korltigli hastahdi, X kromozomunun homolog olmayan insanda anne X3X3, baba XAY ise, bu ailede cekinik zel-
segmentinde cekinik olarak tasinmaktadir. likte kiz nasil olusabilir?
Buna gdre, A) Normal yumurta ile normal spermin birlesmesiyle
. Annesi renk kérli olan bir erkedin bu 6zellik bakimindan B) Normal bir yumurta ile gonozom tasimayan spermin bir-
tasiyici bir kadinla, lesmesiyle
Il. Renk kor bir kadinin normal bir erkekle, C) Gonozomlarn aynimamis sperm ile normal yumurtanin
lll. Babasi renk kdérl olan sadlam bir kadinin renk kori bir birlesmesiyle
erkekle ,

D) Normal sperm ile gonozomsuz yumurtanin birlesmesiyle
caprazlanmalan durumunda, li¢ ailenin de dogacak ilk F) Gonozomlan ayriimamis yumurta ile Y tasiyan spermin
cocuklarinin renk korii olma olasiligi, asadidakilerden birlesmesiyle

hangisinde dogru verilmistir? )
20

A)1/4 B) 1/8 C)1/16 D) 1/32 E) 1/64 insanda normal spermlerden,

16) — X gonozomunu tasiyan sperm, 21. otozomlar aynlmamis

umurtayr délleyerek A zigotunu,
Eseyli yolla ireyen diploit kromozomlu canlilarda, y Y Y 9

— Y gonozomu tasiyan sperm, gonozomlarn ayrimamis yu-
I. Ayrni Gzellikle ilgili iki alel genin ayni gamete gitmesi murtay dolleyerek B zigotunu meydana getiriyor.
II. Iki homolog kromozomun ayni gamete gitmesi
lll. Farkh dzelliklerle ilgili iki dominant alenin ayni gamete git-
mesi

Bu zigotlarin gelismesi sonucu diinyaya gelecek cocuk-
larda gériilecek kromozomal bozukluk hastaliklar, asa-
gidaki seceneklerin hangisinde verilmistir?

durumlarindan hangileri aynimama olayina kanit olarak

. I A zigotu B zigotu
gosterilebilir?
A) Klinefelter Down sendromu
A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l B) Turner Klinefelter
D)lvell BE) L llvell C) Down sendromu Klinefelter
17) D) Turner Down sendromu
E) Klinefelter Tumer

Normal bir sperm, esey kromozomlari ayrilmamis olan
24 kromozomlu bir yumurtayla birlesirse, asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Kiz cocuk Tumner belirtisi gésterebilir

B) Erkek cocuk Mongolizm belirtisi gdsterebilir
C) Kiz cocuk Klinefelter belirtisi géisterebilir

D) Erkek cocuk Turner belirtisi gbsterebilir

E) Erkek cocuk Klinefelter belirtisi gtsterebilir

18)

Mutasyonla ilgili olarak verilenlerden hangisi dogru de-
gildir?

A) Kromozomun bir parcasinin kopmasi sonucu olabilir.

B) Bazi mutasyonlar lethal (6ldiirticii) olabilir.

C) Mutasyonlarin etkisi her zaman bir sonraki délde gordltr.
D) Belirli bir genden mutasyonla cesitli aleller olusabilir.

E) Bazi kimyasal maddeler mutasyonlarin olus hizim artinr.
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1.Alman Bilim adami Alfred Wegener’in 1912
yilinda 6ne sltrdugu teoriye gore Kitalar yap boz
gibi birbirini tamamlayan parcalardan olusmustur.

Bu pargalar manto tabakasi Uzerinde hareket
halindedir.

Kitalarin hareket etmesinin temel
nedenivasagidakilerden hangisidir?

A)Buyuk Jeosenklinal alanlardaki tortulanmalar

B)Yerylzlinde yasanan iklim degisimleri

C)Magmada meydana gelen konveksiyonel
Akimlar

D)Yerkabugunun zayif noktalarinda volkanik

faaliyetleriin gorulmesi

E)Yerkabugunun sert bir yapida olmasi

2.Asagidakilerden hangisi digerlerine gore
gunumuze daha yakin bir jeolojik zamanda
olusmustur?

A) Zonguldak tas komuru yataklari
B) Soma Linyit yataklari

C) Cankiri kaya tuzu yataklari

D) istanbul Bogaz!

E) Rize Daglari
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3.

BULGARISTAN

GURCiSTAN

ERMENISTAN
.

Depremin siddeti,herhangi bir derinlikte olan
depremin, yerylzunde hissedildigi bir noktadaki
etkisinin 6lgusu olarak tanimlanmaktadir. Diger bir
deyigle depremin siddeti, onun yapilar, doga ve
insanlar Uzerindeki etkilerinin bir dlgtisudur. Bu
etki, depremin buyukligu, odak derinligi, uzakhg,
yapilarin depreme karsi gosterdigi dayanikhlik
dahi degisik olabilmektedir.

24 Ocak 2020 tarihinde merkez Ussu
Elazig/Sivrice olan buyukligu 6.8 , siddeti ise 7
olan deprem yerin 6,75 km derinliginde olustu.Bu
depremde 41 vatandasimiz 61di,1.607
vatandasimiz da yaralandi. Yaklasik 1300 binanin
kullanilamaz hale geldigi Elazig ve Malatya basta
olmak Uzere ¢evre illerden de hissedilen deprem
buyuk hasarlar birakti.
Dolayisiyla Siddet depremin kaynagindaki
bayuklagu hakkinda dogru bilgi vermemekle
beraber, deprem dolayisiyla olusan hasari
yukarida belirtilen etkenlere bagli olarak yansitir.
Yukaridaki bilgilere gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) Depremin odak merkezinin uzakhgi siddetini
etkiler
B) Binalarin dayanikligi deprem siddeti Uzerinde
etkilidir
C) Depremin buyuklugu ve siddeti ayni olaylardir
D) Depremin siddeti, canli ve cansiz varliklar
Uzerindeki etkisiyle olgulur
E) Elazig'da meydana gelen deprem cevre illerden
de hissedilmistir.




4.Puskuruk ve tortul kayaglar yuksek sicaklik ve
basing altinda kalarak degisime ugrarlar.Bu
sekilde olusan kayaglara bagkalagsim(Metamorfik)
kayaclari denilmektedir?

Asagidaki kayaglardan hangisi bu sekilde
olusmustur?

A)Andezit
B)Bazalt
C)Bres
D)Komur
E)Gnays

5. Kalici karlarin Ust Uste yigilip zamanla
sertlesmesiyle olusan buyuk buz kutlelerine
buzul ad verilir. Buzullar, sicakligin yil boyu ¢ok
dusuk oldugu kutup bolgeleri ile diger bolgelerin
yuksek kesimlerinde olusur. Arazide sicakhgin
buzullarin olusabilecegi kadar distigu yukselti
seviyesine kalici kar siniri denir. Kalici kar siniri
sicak kusakta 5.000-6.000 m civarindayken
kutuplara gidildikge bu sinir deniz seviyesine (0
m) kadar algalir. Bu durum, Ekvatordan kutuplara
gidildikge buzullarin sekillendirici etkisinin
artmasina neden olmustur. Yuksek enlemlerde
bulunan Kanada, isveg, Finlandiya ve Norveg gibi
ulkelerde buzullarin sekillendirici etkisi daha
fazladir.

Yukaridaki metne gore asagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Kalici kar siniri yiksek enlemlerde deniz
seviyesine yakindir.

B) Alcak enlemlerde buzullarin sekillendirici etkisi
daha azdrr.

C) Buzullarin sekillendirici etkisinin goraldugu
alanlarda sicaklik ortalamalari duguktur.

D) Buzullarin etkisi, orta enlemlerde sicakhgin
yukseltiye bagl azaldigi yuksek kesimlerde
goralar.

E) Kalici kar sinirinin yuksek oldugu enlemlerde
buzullarin sekillendirici etkisi daha fazladir
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6. Kalici kar seviyesinin deniz kiyisina yakin oldugu
bir Glkede asagidaki kiyi tiplerinden hangisi daha
fazla gorilmesi beklenir ?

A)Halig
B)Skyer
C)Dalmagya
D)Ria
E)Watt

7.FALEZ(YALIYAR): Dalgalar agindirma
yaparken once carptiklari kiyi boyunca bir gentik
acar. Buna dalga oyugu denir. Dalga oyuklari
derinlestikge Uzerindeki kutleler kopar ve duser.
Boylece kiyi boyunca diklikler olusur. Bu dikliklere
falez ya da yaliyar adi verilir. TUrkiye'de boyuna
tip kiyillarin goruldugu yerlerde guzel 6rnekleri
gorulmektedir.
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. ,\ =
L § [
b B R
V \: e e ’\J?_>
&W\? ~ o
2

Yukarida numaralarla gosterilen tarali alanlarin
hangisinde diger noktali yerlere gore
Falez(Yaliyar)a daha az rastlandigi
soylenebilir?

A)l

B) Il
C) Il
D) IV
E)V




8. Asagida verilen yeryuzu sekillerinden hangisinin
olusumu Uzerinde akarsularin hem asindirma hem
de biriktirme faaliyetleri etkili olmustur?

A) Dev Kazani
B) Irmak Adasi
C) Delta

D) Bogaz Vadi
E) Seki(Taraca)

N
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Yer kabugu

Baca

Volkanizma, erimis kayalardan
olusan magmadaki lavlarin yuzeydeki catlak ya
da yanardag agzindan yuzeye ¢ikmasi olayidir.

Buna gore , volkanizmanin etkili oldugu bir alan
icin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Onemli fay hatlari vardir

B) Cevresindeki tarim alanlari verimlidir
C) Volkanik set golleri gorulebilir

D) Bitki ortisu seyrektir

E) Kaplicalar yaygindir

&

10.

Bali «— — Dogu A

metre
Ag 5000
metre 4000
30004 lzmir  sultan Dagi 3000
2000 2000
1000 /\ﬁj 1000

0

Yukarida Turkiye’nin batidan doguya dogru profili
gOsterilmektedir.

Buna gore profil incelendiginde agagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Turkiyenin ortalama yukseltisinin batidan
doguya dogru arttigi
B) Doguya gidildikge nemliligin arttig:

C) Turkiye'nin ort.1132 m yukseltisiyle engebeli
bir araziye sahip oldugu

D) Doguya gidildikge ort.sicakligin azaldigi

E)Akarsularin hidroelektrik potansiyellerinin
doguya gidildikge arttigi

11.Ege Bolgesinde daglarin denize dik
uzanmasinin , asagidakilerden hangisi Uzerinde
etkili oldugu soylenemez?

A)Korunakli liman sayisinin fazla olmasinda
B)Kiy1 uzunlugunun fazla olmasinda
C)Akarsu rejiminin dizensiz olmasinda

D)Deniz etkisinin i¢ kesimlere kadar
sokulmasinda

E)Kiyi ile i¢ kesimler arasinda kara ve demiryolu
ulagiminin kolay olmasinda




Haritada numaralandirilarak gosterilen yerler
hakkinda asagida verilen bilgilerden hangisi

yanhstir?

A) | numarali bélgede genis yaprakli agag
topluluklar yaygindir

B) Il numarali bélgede genis ve igne yaprakli
agaclar bir arada bulunur

C) Il numarah bdlgede bitkiler duisik sicakliklara
dayanikhidir

D) Il numarali bélgedeki bitkilerin boylari |
numarali bélgedeki bitkilerin boylarindan daha
uzundur

E) I numarali bélgedeki bitkilerin sicaklik istegi Il
numarall bolgedeki bitkilerden daha fazladir

¥

13.Asagida Dunya haritasinda ormanlarin yaygin
olarak goruldugu dort farkli bdlge gosterilmistir.

Bu ormanlari olusturan agaglarin yaprak
Ozellikleri dugtnuldugunde hangi ikisinde igne
yaprakli agaclarin daha yaygin oldugunu
soylemek mumkundiir?

A)l ve ll
B) I ve Il
C) Il velll
D) Il ve IV
E) Il ve IV




14. * Falez
* Boyuna Kiyi
* Kartik Plato

Yukaridaki yer sekillerinin timu haritada
numaralanmis yorelerin hangisinde gorulur?

A)l
B) Il
C) Il

D) IV
E)V

15.Ekvatoral Bolgede yillik yagis miktari yuksek,
yagis rejimi duzenlidir. Bu nedenle laterit topraklar
yikanir Silis, tuz ve kire¢ topraktan uzaklasir Buna
karsilik demir oksit ve aliminyum oksit
bakimindan zenginlesir.

Bu durum bolgenin laterit topraklarinin

hangi 6zelligi kazanmasina neden olur?

A)Kirmizi olmasina

B)Verimsiz olmasina
C)Erozyonla tagsinmamasina
D)Mikroorganizma zenginligine

E)YUksek boylu agaclari yetistirmesine

&

16.

o /e

|
Yukaridaki haritalardan I.’si terra-rossa
topraklarin dagilimini, 11.’si maki bitki rtistinin
dagilimini gostermektedir.

Buna gore,asagidaki yargilardan hangisine
kesin olarak varilabilir?

A) Terra-rossa topraklari ile makiler ayni iklim
bolgesinde yer alir.

B) Terra-rossa topraklari kurak bolge
topraklaridir.

C)Terra-rossalar humus balimindan fakir
topraklardir.

D)Terra-rossa topraklarinda tarim yapilamaz

E) Makiler yalnizca terra —rossa topraklarinda
yetisir.
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Yukaridaki Tiirkiye haritasinda A yoresinden B
yoresine giden bir kisi , asagidakilerden
hangisini gézlemlemis olamaz?

A) Bitki ortisuinin gurlestigini

B) Yukseltinin arttigini

C) Gunesli giin sayisinin arttigini

D) Nemliligin arttigini

E)Yillik sicakhk ortalamasinin azaldigini

18.

Yagig mm Sicaldik °C
. % | yandaki iklim
120 s | grafigine sahip bir
0 0| yorede yetisen
- bitkiler yaz
kurakligina

X ,ILL-WJ+I

OSMNMHTAEETKA

¥

dayanikli ve kokleri
uzundur.Bu bitkilerin yapraklari kuguk,cilali ya da
tuyludar.Gozenekleri kapali olan bu bitkiler
buharlagsmadan fazla etkilenerek su
kaybetmezler.

Buna gore yukaridaki haritada
numaralanmis bolgelerden hangisinde so6zii
edilen bitkinin bulundugqu soéylenebilir?

A)l

B) Ii
C) Il
D) IV
E)V




19.Dis kuvvetler tarafindan asindirilarak tasinan
malzemelerin birikmesiyle olugan topraklara
azonal topraklar adi verilmektedir.Bu azonal
topraklardan biri de morenlerdir.

Harita Uzerinde numaralanmis bolgelerin
hangisinde morenlerin daha yaygin olarak
gorulmesi beklenir?

A)l

B) Il
c)
D) IV
E)V

20. — Ece : Yasadigim yerde bitkiler su kaybini
azatmak icin yapraklari dar,cilali ve kadife gibi
tuylu ozellige sahiptir. Kis yagiglar
hakimdir.Defne,zakkum bitkileri 6rnek verilebilir.-
Berat : Yasadigim yerde ilkbahar yagiglariyla
yeseren yazin sararan,seyrek ve ciliz ot
topluluklari hakimdir.Coban yastigi,Geven,
Uzerlik bunlardan bazilaridir.

- Cansu : Belirgin bir yagis mevsimi olmayip yillik
yagis genellikle 100 mm’nin altindadir.Yasadigim
yerin bitki ortusu yok denecek kadar az olup,
kurakliga uyum saglamis olan kurakgil otlar ve
kaktusler gorular.

- Ali : Yagsadigim yer Ekvatora ¢ok yakin ve
her mevsim sicak.Yagisin buyuk bolumunin
yazin dustigu bolgemizde yuksek boylu otlar
hakim olup,bu otlar yazin yeseren,kisin kuraklik
nedeniyle sararan bir 6zellige sahiptir.

- Zeynep : Yasadigim yer Kuzey Yarim
Klre’de ve iklim kosullari 6zellikle kisin ¢ok sert
gecer.Yagisin buyuk bolumu yaz aylarinda
duser.Sicakhgin disuk olmasindan dolay igne
yaprakl agaclardan olugan Tayga ormanlari
hakim bitki 6rtGsudur.

Yagis mm —— Sicaklik °C
300 25
20
250 + 15
200 + 10
5
150 + 0
100 + -5
-10
o 15
0 -20
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Her biri kendi yagsadigi yer ile ilgili bilgi veren
ogrencilerden hangisi yukaridaki iklim
grafigine ait 6zellikler hakkinda dogru bilgiyi
vermistir ?

A) Ece

B) Berat
C) Cansu
D) Ali

E) Zeynep
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1) 5)
Bir hiicrede,

l. Yizey/hacim oraninin madde alisverisini engelleyecek
oranda kilicllmesi

Il. Cekirdek/sitoplazma oraninin, ¢ekirdedin yénetimini ak-
satacak sekilde olmasi

lll. Cekirdekte kopyalanan mRNA molekiilii sayisinin artmasi

durumlarindan hangileri hiicrenin bélinmesine neden
olur?

A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalruz 1l

D)lvell BE) I Ilvelll

2)

Mitoz bdéliinmenin interfaz (hazirlk) evresinde kromozomla-
rnn eslenmesinden bagka hiicre bolinmesi icin gerekli pro-
teinler, ATP ve diger maddeler sentezlenir.

Bunlarin mitotik fazda degil de interfazda sentezlenme-
sinin nedenini asagidakilerin hangisi aciklar?

A) Kalitsal devamlilid saglamasi

B) Organik molekiillerin sentezlenme ihtiyacini karsilamasi

C) Bolinmeye basladiktan sonra metabolik islevlerin cogu-
nun durmasi

D) Homolog kromozomlart hazirlamasi

E) Sitoplazmayi ikiye bélinmeye hazirlamasi
3)

Eseyli lireyen bir canh tliriiniin tiim bireylerinde, kromo-
zom sayisinin sabit kalmasinin temel nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Haploid gametlerin olusmasi

B) DNA replikasyonu

C) Krossing over

D) Viicut hiicrelerinin mitozla cogalmasi

E) Yeni bireylerin tek atadan gelismesi

4)

Asagidakilerden hangisi mayoz bélinmenin ézelliklerin-

den biri degildir?

A) Kromozom ve kromatit paylasiimasi olmak tizere iki asa-
mada gerceklesir.

B) Olusan hiicreler daima ayni kalitsal dzelliklere sahiptir.

C) Dort tane haploid hiicre olusur.

D) Genellikle eseysiz lremeyle cogalan canlilarda gercekles-
mez.

E) Popilasyonda kaltsal cesitlilige yol acar.
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Asagidaki olaylardan hangisi eseyli ve egeysiz lUremede
goriilen ortak dzelliklerden biridir?

A) Dodllenme olmadan yavru olusturmak

B) Mayozla gamet olusturmak

C) Nesli devam ettirmek

D) Cesitlilik saglamak

E) Ay kalitsal yapida birey olusturmak

6)
Mitoz ve mayoz bélinme gecirebilen tiim hilicrelerde;

. Sitoplazma bogumlanmasi
Il. DNA replikasyonu
lll. Kardes kromatitlerin birbirinden ayrnlimasi
IV. Homolog kromozomlann karsi kutuplara cekilmesi
V. Sentrozomun ig ipliklen olusturmasi

olaylarindan hangileri ortaktir?

A) L Tvelll B) Il ve 1l
D) I IVveV

C) I 1l ve IV
E) L I ve IV

7)
Canlilarda cevrenin etkisi ile meydana gelen farklilasmalara

modifikasyon denir.

Asagidakilerden hangisi modifikasyona 6rnek olamaz?

A) Sirke sineklerinin 16°C'de dlz kanatl, 25°C'de ise Kivrik
kanath olmasi

B) Tek yumurta ikizlerinin farkh ortam kosullannda boy,
agirhk ve zeka gibi ézelliklerinin farklilik géstermesi

C) Ortanca bitkisinin cigeklerinin bazik toprakta mavi, asi-
dik toprakta ise pembe renkli olmasi

D) Endilis tavuklannda siyah ile beyaz tlylii bireylerden gri
renkte yavrularnn olmasi

E) Anlarda disi larvalann farkll beslenme sonucunda kralice
veya isci anlan olusturmasi
8)

Kisa boynuzlu sigirlarda kizil renkli bir inek, beyaz renkli bir
boda ile caprazlanyor. Olusan tim déller demir kirn renginde
oluyor.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile aciklanir?

A) Aynlma prensibi

B) Eksik baskinlik

C) Bagimsiz acihm prensibi
D) Baskinhk

E) Cekiniklik




9)
Asadida badimsiz genlerle yapilan caprazlama érnekleri ve-
rilmistir.
I. AAbb X aaBB lll. AaBB X AaBb
Il. Aabb X aabb V. XAXa X xay

Buna gére, ogul dollerde olusabilecek genotip cesidi sa-
yisi goktan aza dogru nasil siralanir?

A)IV-1-11-1 By -1V-1-1
Dym-um-1-mw

Cyt-m-nu-1v
EyIV-1-1-1

10)

Dért cocuklu bir ailede, cocuklarin tamami birbirinden ABO
yoninden farkh kan gruplar tasimaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlig-
tir?

A) Anne heterozigottur.

B) Baba B kan grubu olabilir.

C) Anne ve baba birbirine kan verebilir.
D) Baba heterozigottur.

E) Annede A ve B antijenleri birlikte bulunamaz.
11)

Asadidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu fe-
notiplen verilmistir.

Ol Oos

ORh* BRh*

Q mo
ulile

Orh* Brh~

Buna gdre, tarali bireyin BORr genotipinde olma olasihd
kactir?

1 1 1 1 5
A B) = 5 D) — E) 5

12)

Normal insanlarda;

|. Gonozom sayisi

II. Y kromozomunun X ile homolog olmayan bdlgesindeki
gen sayisi

ll. X kromozomlarinin homolog bélgesindeki gen dizilisi
IV. Otozom kromozom sayilar

dzelliklerinden hangileri erkek ve disilerde kesinlikle ay-
nidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) IvelV E) Il ve Il

13)

Asaidaki soyadacinda X'in homolog olmayan segmentin-
deki cekinik bir dzelligin kalitimi gésteriimektedir.

—% O: Dii

;é% DZ Erkek

3 4 5 6 7

"

Buna gdre, 8 numara ile gdsterilen bireyin bu dzelligi ta-
simasinin nedeni asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 1 numaral bireyin bu 6zelligi tasimamasi

B) 2 numaral bireyin bu ézelligi fenotipinde gdstermesi
C) 3 numaral bireyin cekinik geni tasimasi

D) 4 numaral bireyin tasiyici olmasi

E) 9 numaral bireyin saghklh olmasi

14)

Cekirgelerde tek tip esey kromozomu bulunur. Bir esey kro-
mozomu olan erkek, iki esey kromozomu olan disidir.

Q

Vicut hicresi

Vieut hicresi
Buna gore,

. Yavrulann eseyi, sperm hicresinin X kromozomu tasiyip
tasimamasina baghdir.

II. Erkekler 23, disiler ise 24 kromozoma sahiptir.
IIl. Erkek bireylerin viicutlannin yansi disi 6zelligi gbsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) 1 Tve lll
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15) 19)

Renk korltigli hastahdi, X kromozomunun homolog olmayan insanda anne X3X3, baba XAY ise, bu ailede cekinik zel-
segmentinde cekinik olarak tasinmaktadir. likte kiz nasil olusabilir?
Buna gdre, A) Normal yumurta ile normal spermin birlesmesiyle
. Annesi renk kérli olan bir erkedin bu 6zellik bakimindan B) Normal bir yumurta ile gonozom tasimayan spermin bir-
tasiyici bir kadinla, lesmesiyle
Il. Renk kor bir kadinin normal bir erkekle, C) Gonozomlarn aynimamis sperm ile normal yumurtanin
lll. Babasi renk kdérl olan sadlam bir kadinin renk kori bir birlesmesiyle
erkekle ,

D) Normal sperm ile gonozomsuz yumurtanin birlesmesiyle
caprazlanmalan durumunda, li¢ ailenin de dogacak ilk F) Gonozomlan ayriimamis yumurta ile Y tasiyan spermin
cocuklarinin renk korii olma olasiligi, asadidakilerden birlesmesiyle

hangisinde dogru verilmistir? )
20

A)1/4 B) 1/8 C)1/16 D) 1/32 E) 1/64 insanda normal spermlerden,

16) — X gonozomunu tasiyan sperm, 21. otozomlar aynlmamis

umurtayr délleyerek A zigotunu,
Eseyli yolla ireyen diploit kromozomlu canlilarda, y Y Y 9

— Y gonozomu tasiyan sperm, gonozomlarn ayrimamis yu-
I. Ayrni Gzellikle ilgili iki alel genin ayni gamete gitmesi murtay dolleyerek B zigotunu meydana getiriyor.
II. Iki homolog kromozomun ayni gamete gitmesi
lll. Farkh dzelliklerle ilgili iki dominant alenin ayni gamete git-
mesi

Bu zigotlarin gelismesi sonucu diinyaya gelecek cocuk-
larda gériilecek kromozomal bozukluk hastaliklar, asa-
gidaki seceneklerin hangisinde verilmistir?

durumlarindan hangileri aynimama olayina kanit olarak

. I A zigotu B zigotu
gosterilebilir?
A) Klinefelter Down sendromu
A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l B) Turner Klinefelter
D)lvell BE) L llvell C) Down sendromu Klinefelter
17) D) Turner Down sendromu
E) Klinefelter Tumer

Normal bir sperm, esey kromozomlari ayrilmamis olan
24 kromozomlu bir yumurtayla birlesirse, asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Kiz cocuk Tumner belirtisi gésterebilir

B) Erkek cocuk Mongolizm belirtisi gdsterebilir
C) Kiz cocuk Klinefelter belirtisi géisterebilir

D) Erkek cocuk Turner belirtisi gbsterebilir

E) Erkek cocuk Klinefelter belirtisi gtsterebilir

18)

Mutasyonla ilgili olarak verilenlerden hangisi dogru de-
gildir?

A) Kromozomun bir parcasinin kopmasi sonucu olabilir.

B) Bazi mutasyonlar lethal (6ldiirticii) olabilir.

C) Mutasyonlarin etkisi her zaman bir sonraki délde gordltr.
D) Belirli bir genden mutasyonla cesitli aleller olusabilir.

E) Bazi kimyasal maddeler mutasyonlarin olus hizim artinr.
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MATEMETIK CEVAP ANAHTARI
1.A2.D03.B4.A5.A6.D07.C8.A9.B10.E 11.B 12.B 13.E 14.A 15.D 16.A 17.D 18.D 19.A 20.A
EDEBIYAT CEVAP ANAHTARI
1.02.83.A4.B5B6.C7.C8A9.D10.B11.B 12.E13.E 14.C 15.A 16.E17.A 18.A19.D 20.C
TARIH CEVAP ANAHTARI
1.C2.A3.B4.D5.A6.D7.B8.C9.A10.C 11.A 12.B 13.B 14.C 15.B 16.B 17.D18.C 19B 20.D
BiYOLOJi CEVAP ANAHTARI

1.D2.C3.A4.B5.C6.B7.08.B9.810.C 11.D 12.D 13.C 14.C 15.B16.D17.E 18.C 19.B 20.C
COGRAFYA CEVAP ANAHTARI

1.C2.D3.C4ES5E6.B7.A8E9.D10.B11.C12.D 13.B 14.D 15.A16.A17.C18.B 19.E 20.E
FELSEFE CEVAP ANAHTARI

1.B2C3B4.C5. E6.D7.D8.C9.A10.A11. A12B13.A14E 15.C16.E17.A18.E19.A20.D

CALISMADA EMEGIi GECENLER
LISE KOORDINATORU iL MILLI EGITIM MUDUR YARDIMCISI: ZEKERIYA BUTUR
MATEMATIK OGRETMENI: MUHLIS KUTLU
EDEBIYAT OGRETMENI: ELIF TOPCU
TARIH OGRETMENI: MEHMET CILOGLU
BiYOLOJi OGRETMENI: ORHAN BAYKARA
COGRAFYA OGRETMENI:BULENT BATUR
FELSEFE OGRETMENI:FEHIM SAHIN
BILISIM OGRETMENI: METIN OKYAR
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